

专卖店卖的这个潮牌,没想到都不正

正主 Supreme 起诉,杭州中院一审支持其 850 万元诉讼请求

本报记者 肖菁 通讯员 钟法

Supreme,潮人对这个品牌一定不陌生。也就这两年的事情,常听有人吐槽这个品牌满大街都是,全都是真的吗?

前两天,针对 Supreme 的标主美国章节四公司提起的侵权之诉,杭州中级人民法院一审支持了其 850 万元赔偿诉讼请求。



杭州某商场的店铺



上海龙之梦的店铺

1/ 市场上模仿四起,索赔 850 万

虽然红遍街头巷尾,但这枚标识在中国的商标注册之路却并不顺利。标主美国章节四公司(CHAPTER 4 CORP.)于 1993 年在美国纽约州成立。而在中国大陆地区 25 类服装商品上的这一商标申请,终于在 2019 年 12 月 13 日被核准注册。

在商标迟迟未能获准注册之前,市场上出现的各种模仿,早就让章节四公司坐不住,譬如:位于杭州万达广场的店铺、位于上海龙之梦的店铺……他们的店里都卖着有“Supreme”字样的服装。

2019 年 11 月 14 日,商标尚未核准注册,章

节四公司依据反不正当竞争法提起了侵权诉讼。

被告有好几个,分别是这些店铺所销售服装吊牌上标注的总经销商——上海皎奢国际贸易有限公司(以下简称皎奢公司)、销售商场等。

章节四公司主张其“Supreme”标识属于有一定影响的商业标识,应予保护,要求各被告停止侵权并承担 800 万元损害赔偿和 50 万元维权开支,总计 850 万元的赔偿责任。

诉讼过程中,章节四公司明确对商标注册前的被控侵权行为主张适用反不正当竞争法,对商标注册后的行为主张适用商标法。

2/ 没专卖店,不影响品牌影响力

皎奢公司应诉答辩称:章节四公司在中国没有一家实体经营店,其品牌不能构成有一定影响的商业标识。而商标在欧盟、德国获准了注册,皎奢公司的商品是经境外商标权人授权后经销的……因此不构成侵权。

杭州中院经审理后认为,从媒体报道所体现出的事实,章节四公司与路易威登(Louis Vuitton)、耐克(NIKE)、鳄鱼(LACOSTE)先后在中国大陆推出过联名款,以及国家知识产权局

在先行行政决定中的认定,可以认定其标识已经具有一定影响,应受反不正当竞争法保护。而该公司取得商标注册后,其注册商标专有权亦受法律保护。

由于商标权的地域性,在境外取得的注册商标权不能对抗境内的在先合法权益,进口商品上使用的商标需避免侵害进口国的注册商标权或其他商业标识权益。皎奢公司构成侵权,应当承担民事责任。

3/ 具体赔偿金额,是怎么算出来的

最后,皎奢公司应当承担的具体赔偿金额是怎么算出来的?

首先,根据章节四公司的公证,中国至少有 20 家类似店铺在销售皎奢公司的商品,结合奥特莱斯公司提交的销量数据,可以推算出皎奢公司总销量应不低于 7200 万元。

其次,参考皎奢公司提交的进口凭证上记录的进货价格,和店铺零售价格之间的差价看,其利润率至少不低于 20%。

再次,皎奢公司无正当理由,未提交相关财务账册等,构成举证妨碍。

杭州中院确定皎奢公司因侵权的获利不低

于章节四公司的诉讼请求,故对章节四公司的诉讼请求全额支持。

综上,杭州中院一审判决——

上海皎奢国际贸易有限公司、复品实业(上海)有限公司等立即停止销售侵权行为;被告上海皎奢国际贸易有限公司赔偿原告章节四公司经济损失人民币 800 万元,为制止侵权所支出的合理费用人民币 50 万元,合计人民币 850 万元;还判决皎奢公司刊登声明承认侵权,消除不良影响。

裁决目前尚未生效,被告方是否会提起上诉尚不清楚。

本周气温先扬后抑 周日再回“冰点”

本报讯 零度以下的温度,就剩今天最后一天。明天开始,杭州最低温将重返 0℃ 以上,最高温更是铆足劲回升,预计达到 11℃。

13 日~14 日,升到 16℃ 左右,15 日更是向 20℃ 起飞!被“冰封”了这么久,老天要送上一份春天般的温暖。

当然你知道,隆冬时节温度升这么高,妥妥是冷空气的前奏。本周六有冷空气慢慢渗透,受到冷空气影响,温度一夜回到升温前。

目前预报来看,杭州本周日的最低温,有可能又降至 0℃ 以下。

总体来看,本周天气还不错,11-15 日杭州晴天为主,16 日冷空气渗透,云系增多,16 日夜里局部地区有点小雨,17 日冷空气主体到达杭州之后,天气就转为阴到多云了。

现在,且让我们沉浸在回暖的幸福里吧。

本报记者 方力



西湖鸳鸯怡然自得 网友“sea”提供

以下地区 要停水 8 小时

本报讯 2021 年 1 月 13 日 9 时至 1 月 13 日 17 时,共计 8 小时,杭州市水务集团配合舟山东路(上塘路-东文教路)道路改造工程建设,对舟山东路(上塘路-东文教路)DN300 给水管道工程割接进行停水施工,停水范围:舟山东路(上塘路-东文教路)沿线用户及商铺,其中包括宸创大厦、杭州市拱墅区职业高级中学、浙江省电力职工大学、浙江树人大学清乐园、杭州大家建筑工地、中国电信股份有限公司拱墅分局、拱宸社区卫生服务站等用户。

与此同时,配合地铁集团机场快线区间东宁路赵家港桥建设,对东宁路赵家港桥 DN300 给水管道迁改工程割接进行停水施工,停水范围:东宁路(新塘路-环站南路)沿线用户及商铺,其中包括杭州市职工文化中心、浙勤开元名都大酒店等用户。

停水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”,并关闭热水器、抽水马桶进出水阀门,避免存水倒灌入市政管网。通水后可能因水力条件变化引起水黄现象,适当排放后即可使用。若因恶劣天气导致停水延期,将另行公告。

本报记者 黄伟芬
通讯员 杭水宣